

ALFÖLDI ERŐS ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Egy óra 1-50, vidékre 2 P.
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadó hivata
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentes, 1931 január 27.

Kedd

IV. évfolyam, 21 szám

Magyar—osztrák vámterület

Irta: Schandl Károly

A jelszavak sokszor csödbe jutnak. Így vagyunk az önálló vámterület jelszavával is. Husz éve az egész ország az önálló vámterület jelszavától volt hangos. Mindenki az önálló vámterületet éljenezte. Aki ellenkező véleményen volt, sware-gelbnek bélyegezték. A gyáripár ezenkívül ügyes propagandával elhitette, hogy nemzeti erősödésünk legfőbb követelménye a vámsorompó Magyarország és Ausztria között. A gyáripár megerősödése csakugyan ettől a sorompótól függött. A gyáripár csak hasznát húzhatta abból, ha az osztrák gyáripár versenyét kizárják az országból s a magyarországi gyárak verseny nélkül állhatnak itt. De arra kevesen gondoltak, hogy egy vámsorompó a két ország között súlyos hátrányt jelent a mezőgazdaságra. Ma megvan már a sorompó, megvan az önálló vámterület és — sajnos — érzi is a magyar mezőgazdaság annak súlyos hátrányait. Gyáripárunk fellendült, de mezőgazdaságunk megtorpant. Most már látjuk, milyen kár, hogy a magyar buza, marha, sertés és borvám nélkül nem mehet az osztrák piacra.

Bizony csöddöt mondott az önálló vámterület régi jelszava s megjött a kijózanodás: Magyarország és Ausztria gazdasági közeledését sürgetjük. Csak valljuk be őszintén, hiszen nincs abban semmi szégyen: magunk kárán tanultunk mi, magyar földművelők. Mennyivel jobb lenne ma a falusi nép helyzete, ha jobb ára lenne a buzának, bornak és állatnak, viszont olcsóbb lenne az iparcikk. Hogy nem így van, azt jórészt a vámsorompónak köszönhetjük. Ha azt a sorompót a Lajtába dobnák s vám nélkül vihetnék, hozhatnánk mindent egyik országból a másikba, mindjárt megváltozna a helyzet.

Mikor Bethlen István gróf most Bécsbe megy, hogy Ausztriával a gazdasági közeledést szorosabbra fűzze, nem lehet a fenti igazságokat szó nél-

kül hagyni. A magyar földművelő nép csak örömmel fogadhatja a hírt, hogy Magyarország nagynevű kormányelnöke, a régi 48-as vezérpolitikus, Ausztriával való szorosabb gazdasági kapcsolatot készít elő bécsi látogatásával.

Nem beszélek pártunk nevében, még csak a magam őszinte véleményét mondom ki bátran: a magyar földművelő polgárság létezőké az követeli, hogy mielőbb távolítsuk el a vámsorompót s legyen közös magyar-osztrák vámterület. Minden földművelő, aki gondolkodik, a magyar-osztrák vámterület híve. Még jobb lenne, ha ez a közös vámterület Olaszországra, — vagy Németországra is kiterjedne. De kezdetnek az Ausztriával való vámterületi közösség is sokat javítana a magyar mezőgazdaság súlyos helyzetén.

Tudjuk jól, hogy — amint nálunk a gyárosok nem szívesen látják a közös vámterület tervét — úgy Ausztriában viszont a gazdák vannak a Magyarországgal való vámközösség ellen. Nem tisztán tőlünk s kormányunktól függ tehát, hogy legyen-e közös vámterület, vagy sem. De mind szélesebb néprétegeket hat át itt is, túl is az a meggyőződés, hogy a két ország gazdaságilag egymásra van utalva s hogy a gazdasági válság egyszerre enyhülne mindkét országban, mihelyt eltűnnék a vámsorompó a két ország között.

Mig itthon ganajturó politikusok néhány megtévedt s megbüntetett hivatalnok piszkán rágódnak, addig a magyar nemzet világszerte nagytekintélyű vezére a leghelye-

sebb uton keresi a magyar nép szabadulását a gazdasági világválságból. Tisztában vagyunk, hogy a végezt nem

érheti el egycsapásra, de bizonyos, hogy a gazdasági közeledés a két ország között nagy lépésekkel halad előre.

Bethlen István gróf miniszterelnököt nagy ünnepélyességgel fogadták Bécsben

Tárgyalásai lényeges lépéssel viszik elő az osztrák-magyar kereskedelmi szerződés ügyét

Bethlen István gróf miniszterelnököt vasárnap este nagy ünnepélyességgel fogadták Bécsben ugyanis az osztrák fővárosban nagy ünnepélyességgel készültek a miniszterelnök fogadására, akinek látogatása alkalmából olyan programot állítottak össze, mely a miniszterelnök kétnapos bécsi tartózkodásának ugyszólván minden percét felöleli. Bethlen István gróf miniszterelnök elsősorban Schober tavalyi budapesti látogatását viszonzozza Bécsben, majd program szerint az osztrák politikai és közgazdasági élet vezetőivel tárgyal. A miniszterelnök bécsi látogatásának hivatalosan az a célja, hogy aláírják a két kormány részéről Magyarország és Ausztria barátsági, békéltető és döntőbírósi szerződését is.

Apponyi Albert nyilatkozata a bécsi utról

A Bécsben megjelenő Reichspost budapesti tudósítója Bethlen István gróf bécsi utjáról beszélgetést folytatott Apponyi Albert gróffal, aki többek között a következőket mondotta:

— Bethlen István gróf bécsi útját, mint Ausztria és Magyarország közeledésének jelét, a legnagyobb rokonszenvvel fogadjuk. A viszony Magyarország és szomszédai között nem éppen örömetkeltő. A kisanantbeli agrárállamokhoz a keserű szükségesség hatása alatt kétségkívül bizonyos közeledés jött létre. Agrárszövetségek azonban természetesen ipari államokhoz való megfelelő jóviszony helyreállítását

követelik meg és ebből a szempontból a szomszédos Ausztria az egyedüli állam, amellyel ezt a kérdést tárgyilagosan tudjuk és akarjuk megvitatni, őszinte politikai hajlandóságtól támogatva. Minden utunk vagy Ausztrián át vezet, vagy olyan országokon át, amelyeket ellenségeseknek nem akarunk, barátságosoknak azonban nem tudunk mondani. Ebből a szempontból is értékes tehát nekünk az Ausztriával való barátság.

Bethlen István gróf üdvözlölete Ausztriának

A bécsi Neue Freie Presse vasárnapi száma „Bécsi látogatásom” címmel közli Bethlen István gróf miniszterelnök hosszabb nyilatkozatát, amelyben kijelenti afölött érzett őszinte örömet, hogy látogatást tehet Bécsben, amelyhez a vidám diákok és a férfikor felejthetetlen emlékei fűzik.

A miniszter kiemelte Ausztriának és Bécsnek jelentőségét a dunai országok és fővárosok között, népének szorgalmát és nagy kultúráját, amely szerinte biztosítéka a diéső multhoz bizonyára nem méltatlan jobb jövőnek.

Hangsúlyozta, hogy a magyar nép érzelmei Ausztria iránt a közjogi szíjjelvéllasztás óta csak a két ország közti kapcsolat előnyére változtak, amely kapcsolatok a közelmúltban, a rendkívüli nehéz időkben mind őszintébb és bizalomteljesebbé váltak.

Magyarországon politikai elv, hogy Ausztria boldogulásában saját felvirágzásának előfeltételeit látja. A miniszterelnök őszinte örömeinek adott kifejezést, hogy tiszteletét teheti majd az osztrák szövetségi elnöknel, Ender dr. kancellárnál és Schober dr. alkancellárnál.

Harmincöt érettségizett fiatalember jelentkezett a megüresedett két városi végrehajtói állásra

A legutóbbi városi közgyűlés nyugalomba helyezte Négyesi János és Szilágyi Bálint városi becsüsköt és pedig Négyesit 45,

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 13.65 — 14.20
Takarmány árpa	P 15.00 — 16.00
Zab	P 19.50 — 20.75
Tengeri (morzsolt)	P 12.85 — 13.10

A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj)	P 13.30	Zab (uj)	P 17.00
Arpa (uj)	P 12.50	Tengeri morzsolt	P 13.00

Menyasszonyi butorok, keményfa hálók és ebédlő berendezések,

festett szoba és konyha butorok a legizlésebb kivitelben, a
lehetősebb árban kaphatók:

Szamosközy Sándor

butorraktárában
Kossuth-utca 17.

Szilágyit pedig 25 évi szolgálat után.

A városházán egyidejűleg titokban tartották, hogy betöltik-e ezeket az állásokat, azonban hiába való volt minden tiltakozás, mert az állástalan érettségi vizsgával rendelkező fiatal emberek bucsujárása egy-kettőre megkezdődött s pár nap alatt a jelentkezők kéré-

vénye 35-re szaporodott.

Nehéz helyzetben van a város vezetője, hogy kiket alkalmazzon az állásokra, mert annyi bizonyos, hogy mind a harmincöt fiatal ember egytől egyig megfelelő képességű egyén, így tehát a leendő két becsüs kiválasztásánál igen sok mellékkörülményt is mérlegelni kell.

A mezőgazdasági cselédek bére is keresetiadó köteles

Tizenhat métermázsas gabona évi bér után havi 40 fillért kell fizetni

A mezőgazdasági cselédek és gazdasági bér munkások, akiknek főilletményét a gabonajárandóság képezte, a kereseti adót általánosan alapján fizetik. Az a cseléd, akinek évi gabonajárandósága 16 métermázsánál több, de 18 métermázsát meg nem halad, havi 40 fillér adót fizet. 18 mázsa gabonajárandóságon felül a kereseti adó havonta 60 fillér.

Az általánosítást az összes, tehát a gabonajárandóságon kívül az egyéb természetbeni járandóságok figyelembevételével állapították meg abban az időben, amikor még a gabonaneműk ára 30 pengőn felül volt. Azóta, hogy a terményárak a mai színvonalig csökkentek, az illetményértékelés nem felel meg a valóságnak. Ezért a Mezőgazdasági Kamarák már évek óta sürgetik, hogy a mezőgazdasági cselédek kereseti adóját új alapon rendezzék és mindazok a cselédek, akiknek illetménye átértékelve a megállapított törvényes létminimumot el nem éri, mentesüljenek a kereseti adó fizetése alól. A pénzügyminiszter ja-

nuár 15-én megjelent körrendeletével lehetővé tette, hogy a munkaadó általánosítás helyett bejelentve a gazdasági cselédek természetbeni járandóságának helyi forgalmi értékét, csak abban az esetben fizessenek a cselédek után kereseti adót, ha az illetmények átértékelési összege a létminimumot meghaladja.

Mivel a mai viszonyok között aligha van olyan mezőgazdasági cseléd, akinek a természetbeni járandósága pénzre átértékelve a létminimumot, a 960 pengőt eléri, mentesülni fognak a kereseti adó fizetése alól mindazok a gazdasági cselédek, illetve, mivel, majdnem mindenütt a gazdaság viselte a cselédek helyett ezt az adót, mentesülni fog mind az a gazdaság, amely az 1931. évi 8700—VII. körrendeletre való hivatkozással a cseléd alkalmazási helye szerint illetékes községek előjárásánál az előirt bejelentést folyó évben február hó végéig, máskor pedig mindenkor január hó végéig írásban benyújtja.

Nem hosszabbítják meg az adók előirt felmondási határidejét

E hét végén be kell adni a felmondásokat és az új bevallásokat

Már a múlt héten a városi mezőgazdasági bizottság ülésén is sérelmezték, hogy a gazdaközönségnek rövid ideje van az adófelmondás megszerkesztésére és az új adóbevallások egybeállítására.

Ez a kérdés a tegnapi vármegyén megtartott gyűlésen is szóba került, — mint ahogy arról lapunk más helyén részletesen beszámolunk — azonban mint ahogy a Mezőgazdasági Kamara igazgatója is kijelentette, már eddig is hiábavaló volt minden lépés, mert a pénzügyminiszter álláspontja szerint pénzügyi közigazgatási érdekből a felmondásra megadott határidőt nem lehet meghosszabbítani.

A gazdaközönség érdekeitől eltekintve a kereskedők is szeretnék a felmondási és az új adóbevallás beadásának határidejét kitolni, mert

igen sok kereskedő még nem készült el mérlegével és az előző évről szóló forgalmi kimutatással, már pedig ezek a tételek az új adóbevallás egybeállításánál nélkülözhetetlenek.

Illetékes helyen érdeklődtünk, hogy a kereskedőknek módjukban áll-e az adóbevallások beadására hosszabb határidőt kérni, vagy sem? Kérdésünkre a következő választ kaptuk:

— Az adóbevallásokról szóló törvény értelmében a kereskedők egész más elbírálásban részesülnek, mint a gazdák s az a helyzet, hogy a pénzügyi hatóság a kereskedők ily értelemben előterjesztett írásbeli kérelmére megengedheti, hogy január végétől számított újabb 36 nap alatt beadhatják az adóbevallást, természetes az ily értelmű en-

gedély megadásának az a feltétele, hogy a kérelem kellőképpen meg legyen indokolva és az adatok megfelelő bizonyítékokkal alátámasztva.

Igy például a kereskedők halasztást kérhetnek azon a címen, hogy január 31-ig nem tudnak elkészülni az üzleti mérleggel, továbbá az elmúlt év számadásával.

Ez alkalommal is ismételtlen felhívjuk az érdekelteket, hogy legyen, jövedelem és kereseti adó

Darabos kályhaszén 450 P-től Gyuricza fakereskedőnél
Görög-udvar-

kivetésüket feltétlenül mondják fel, a már több ízben általunk is hangoztatott módok szerint. Amennyiben bárki — lapunk olvasói közül — nem tudna eligazodni az adófelmondás és az adóbevallást illetőleg, annak a nap bármely szakában szívesen ad utbaigazítást és felvilágosítást a szerkesztőség.

Ezentul a mestert büntetik meg Budapesten, ha a tanonca az utcán füttyül

Most már eztán abszolút, csönd lesz a fővárosban

A régi jó békevilág kedves specialitása volt az inasgyerek, aki az utcán mindig jókedvűen füttyüresztett. Akár az iparosinas, akár a kereskedőtanonc került az utcára, fűgő és pajzán jó kedvvel mindig csak füttyüresztett. Most már ezt sem szabad. Szigorú hatósági rendelet tilalmazza, a csendrendelet, amelynek egyik paragrafusa úgy szól, hogy ha az iparos tanonca az utcán füttyül, énekel vagy lármozik, úgy a gazdáját büntetik meg. Csak természetes,

hogy e paragrafus ellen az ipar-egyetemesége tiltakozik, s már több szakma memorandumot készített, amelyben az illetékes faktorokat a tiltó rendelkezés visszavonására kéri. Vannak olyan iparosok, akik komolyan fenyegetőznek, hogy inkább nem tartanak tanoncot, mitsem kitegyék magukat annak a veszedelemnek, hogy a jókedvű inasgyerek ártatlan vagy féltelmetlítő füttyüresztése miatt őket megbüntessék.

A kecskemétiiek alaposan felültették a szentesi birkozókat

Ennek dacára vasárnap este nagyszerűen kárpótolták a szentesi birkozók a közönséget

Hatalmas tömeg gyűlt össze vasárnap este az lpartestület nagy termében, hogy szemléltője legyen annak a régen beharangozott birkozó versenynek, amelynek során a szentesi és a kecskeméti birkozók mérték volna össze az erejüket, ha a kecskemétiiek betartották volna a megállapodást és vasárnap este kiállnak a pódiumra. Hiába való volt azonban a ver-

seny megkezdésének kitűzött időpontja után eltelt több, mint fél óras várakozás, a kecskeméti legények otthon maradtak s ezt nem kis bosszúsággal jelentette be a birkozó verseny rendezőse a percről-percre jobban türelmetlenné vált közönségnek.

Sport szempontjából igen alapos kritika alá vette a közönség (Folytatás az 5. oldalon)

Mi a

HALLGATÁS HÁZA?

Izgalom -- Lenyűgöző titkok tömege -- Szenzációs bűnügyi történet -- Edgar Wallace legizgalmasabb regénye.

Mi a

Ma éjszaka talán?

A legszebb tangó -- Búbajos muzsika -- Fülbemászó melódiák -- Stolz Róbert legbájosabb muzsikája

Ez mind együtt a: **TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ** csütörtöki műsorán

Rádó

Kedd

9.15. Szalóni
9.30. Hírek
9.45. A haz
11.10. Nem
lat. Vizállás
németül.

12.00. Déli
templomból,
12.05. Han
12.25. Híre
12.35. A t
1.00. Pontó
és vizállásjel

2.45. Hírek
árak, árfolya
3.30. A „T
4.45. Pon
és vizállásje
5.00. Ters
lái. Felolvas
5.30. Oper
6.30. Fran
7.00. Rádi
7.30. A

Társaság ha
Utána. Po
jelentés, hír
Majd. Ma
karának ha
11.10. A
hangverseny

Apró

Teljesen
1 éves
báránybun
lint-utca 20

Dr. Gerő
minis
vatosság m
deklódní R

Egy kály
lyi utca

Különbej
szoba
urnak kiad
üzletében

Saját term
és édes fu
utca 3 sz.

Használt
bört bá
timár.

Vajda M
alatt
nyész mag
tekezni le

Eladó He
szár
Nagy illat

Engedély
kanna
Szent Ant

Szecska
fáskál
gramafon
renc-utca

Vecseri
eladó
vevbet P

Németh
állom
kerítésne
vannak e

Szécher
gazd
adó vagy
vevbet P

Jó karba
csón elad
vatalnál.

Eladó 3
csó a
gatlan ir

A káca
biár
kezni leh
Rákóczi

Rádió-műsor

Kedd, január 27.

- 9.15. Szalónzenekari hangverseny.
9.30. Hírek.
9.45. A hangverseny folytatása.
11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.
12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
12.05. Hangverseny.
12.25. Hírek.
12.35. A hangverseny folytatása.
1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
2.45. Hírek, ételmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
3.30. A „Tündérvásár“ meseórája.
4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.
5.00. Tersánszky J. Jenő novellái. Felolvassa a szerző.
5.30. Operettrészletek.
6.30. Francia nyelvoktatás.
7.00. Rádióamatörposta.
7.30. A Budapesti Filharmóniai Társaság hangversenye.
Utána. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.
Majd. Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye.
11.10. A rádió házikvartettjének hangversenye.

Apróhirdetések

- Teljesen jó állapotban lévő 2-4 éves gyermeknek való fehér bárányszőrű jutányosan eladó Bálint-utca 20. 1651.
- Dr. Gerő István vegyész mérnök mindenféle ruhaneműt szavatossággal fest és tisztít. Érdeklődni Reis József cégnél lehet.
- Egy kályha van eladó Vásárhelyi utca 1/a. 1742.
- Különbejárati csinosan butorozott szoba központban magányos urnak kiadó. Érdeklődni Reis József üzletében lehet. 1759.
- Saját termései Eger-visontai „furmint” és „édes furmint” bor kapható Uj-utca 3 sz. a. 1750.
- Használt kabátot cipőt és minden bört bármilyen színre fest Cserna timár. 1711.
- Vajda Mihálynak, Lapistó 24 szám alatt egy darab két éves tenyész magyar kossa van eladó. Értekezni lehet ugyanott. 1743.
- Eladó Hékekén 956 n.-szögöl szántóföld. Érdeklőzhető a Nagy illatszertárban. 1556.
- Engedélyezett fajtiszta jorkshirei kanna fedezett farkas hentes. Szent Anna utca 5. 1787.
- Szegekavágó, varrógép, sparhet, fűkályha, rádióhoz fehallgatók gramofon lemezek eladók. Deák Ferenc-utca 30. 1618.
- Vecseri-utca 66 számú ház olcsón eladó, azonnal elfoglalható. Bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.
- Németh Bálintnak Fábion az állomás mellett, tanya 83 szám kerítésnek való akácia oszlopjai vannak eladók. 1734.
- Széchenyi u. 79 számú új ház, gazdálkodónak is megfelel, eladó vagy földért elcsereendő. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.
- Jó karban lévő vadászfegyver olcsón eladó. Megtekinthető Erdőhivatalnál.
- Eladó 30 hold jó tanyásföld olcsó árért, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.
- Akácia van kiásváló résziből Fábion pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral Rákóczi Ferenc u. 2 sz. 1716.

Alma vegyes, erdélyi 30 méter-mázsas eladó mázsánként is 65 fillér kg-ja ingyen láda és bérmentve gyorsáru utánvétel. Jungreis Antal, Karcag. 1833.

Az állomással szemben bármilyen üzletnek megfelelő porta 2000 darab vályoggal olcsón eladó, bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

Tejet korlátlan mennyiségben veszek, Szentesi Tejúzem Kossuth-utca 7 szám. 1836.

Eladó 200 hold jó tanyás föld, veltár 15 év alatt 5 százalék kamattal törleszhető, bővebbet Piti Pál irodájában.

Fajtiszta jorkshirei választási macacok eladók. Megtekinthető 30-31-én Farkas hentesnél Szent Anna utca 5. 1786.

Kiadó 4 szoba és mellékhelyiségekkel álló urilakás, azonnal elfoglalható. Értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvédnél a Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesületben Kossuth-tér 5. 1649.

Butorozott szoba elegánsan berendezve, esetleg teljes ellátással is azonnal kiadó, ugyan itt izletes jó ebédkoszt házonkívül is kapható. Sáfrán Mihály-utca 32 sz. 1616.

Központban több szobás lakóház sok épülettel földér elcsereendő. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Egy jó fejős tehén, egy igáskocsi és három táblás vasborona eladó. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc utca 55. 1814.

Alsóréten, Nagy Ferenc dűlőben 15 hold prima szántó tanyával, nagy bekerített gyümölcsös, urilakással eladó. Értekezni lehet Tóth József u. 5. sz. alatt. 1707.

22 kis hold árter a tiszai vashid mellett, kiben halas tó és jó kaszáló van, olcsón eladó, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Egy darab zsirsertés van eladó Bálint-utca 10 szám.

Egy használt berakott sparhet van eladó sütővel együtt. Értekezni lehet Bercsényi-utca 32 szám alatt. 1529.

Központban egy szoba, konyha, speizből álló utcai lakás kiadó Bocskay u. 20. 1578.

Gép- és gyorsirástanítás irodai tanfolyamok. Államvizsga! Kossuth-tér. I. emelet. 1622.

Rákóczi Ferenc-utca 1 szám alatt üzlethelyiség kiadó és egy 175 cm. ablak eladó. 1783.

Állatgondozáshoz értő konvenciósi bérest keresek azonnali belépésre. Értekezni vasárnap és hetipiacos napokon d. u. 1 órakor Vásárhelyi-utca 15 szám. 1785.

Trágyát kifuvározzunk vagy veszünk. Érdeklődni lehet a kórház gondnoki irodájában. 1769.

Rákóczi u. 8 számú ház eladó. 1657.

Két udvari külön bejárati padolt szoba mellékhelyiséggel azonnal kiadó. Értekezni lehet Zrínyi-utca 24. 1630.

Farkas Antalnak a svábmajori megálló mellett 1.800 n.-szögöl földje, mely házhelynek is alkalmas, eladó. Értekezni Farkas Mihály-utca 5 szám alatt lehet. 1733.

28 HP. Hanomag traktor három éves keveset használt kifogástalan állapotban hármaskékkel hasonlatos tárcsával (Ebenhardt) a tárcsa külön is sürgősen eladó; ár 2600 pengő, esetleg Fordsonért ráfizetéssel elcsereznél, Benke György Mesterszállás. 1815.

Lószerszámok, kocsik, rosták, ekék, boronák és egyéb gazdasági eszközök és egy háromlángos rádió eladó, Rákóczi tér 18 sz. alatt.

Csárda és bognár műhely kiadó Fábion pusztatemplomnál. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc u. 2 szám Kanász Nagy Sándorral.

16-os Lankaster vadászfegyver teljes felszereléssel területtel együtt olcsón eladó. 2 kat. hold derekegyházi ördögösi dűlőben lévő földem átadom. Cim a kiadóban.

Közvetlen a város mellett 20 hold tanyás föld apróbb részletekben is szegőlenként 1 pengőért eladó. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Egy fiut fodrász tanulónak, egy leányt hölgyfodrász tanulónak felvesz Gémes István ur- és hölgyfodrász. 1705.

2 szobás lakás kiadó Szent Anna-utca 17 szám alatt, megtekinthető délután 4-5 órakor.

Perzsa szőnyeg készítését jutányosan vállalom, özv. Kiss Sándorné.

Zongorát hangolok, javítok, Rakovszky zongora- és hangszerkészítő. Cimeket kérem a kiadóban adni. 1543.

Mázsas körüli hizott sertések vannak eladók Vecseri-utca 15 szám alatt. 1788.

Szatócis üzlethez kisebb berendezés eladó Rákóczi F. u. 69 1808.

Uj férfi téli fekete kabát szilkskin gallérral olcsón eladó. Bocskay u 43

Rákóczi-tér 14 sz. sarokház eladó amely bármiféle üzlethelyiségnek megfelel. Értekezni ugyanott lehet. 1832.

Alkalmi vétel. Közvetlen a város mellett nagyobb földbirtok nagyon kedvező fizetési feltételekkel olcsón, apróbb részletekben is eladó. Bővebb felvilágosítást Piti Pál ingatlan iroda ad.

Utazók és Mindszentre kirándulók találkozó helye az „Erzsébet” szálloda.

Különbejárati üres szobát keresek azonnalra az állomás közelébe. Erdélyi, Rákóczi F. u. 23.

Eladó több, nagy, vastag élő nyárfa és egy tábla füzfá erdő, tőrek és pelyva. Jókai-utca 8. 1662.

100 kgr-on felüli elsőrendű hizott sertéseket legmagasabb áron bármilyen mennyiségben állandóan vásárolok (a szalámigyár részére, Papp István mézszáros és hentes, Br. Harucker u. 17 szám.

Boroshordók, használt jó állapotba kaphatók Schultznál a posta mellett. 1547.

Veselőnyei utca 59 sz. sarokház eladó értekezni lehet Honvéd u. 1 szám alatt.

Egy jó állapotban lévő kocsizókályha sürgősen eladó. Tóth József-utca 39. 1822.

Tanulóleány felvétetik özv. Kiss Sándornénál. Dobrai ház. 1823.

Egy ügyes fiut tanulónak felvesz Becsák László szabómester. Bartha János-utca 26. 1824.

Zsarkó Kuti Mihálynak eladó 3 hold földje és Villogó, u. 9 számú háza. Értekezni ugyanott. 1658.

Eladó 50 hold jó tanyás föld 25 ezerért 4000 pengővel átvehető. Többet 30 év alatt törleszhető, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Rákóczi-tér 33, Andrassy-utca 2-a számú házak olcsón, kedvező feltételekkel eladók. Értekezni Göbölös tulajdonossal lehet. 1748.

Egy kényelmes nagy fotelt és egy háromlángos szublot keresek megvételre. Cim a kiadóhivatalban.

6 hold vizparton közel a városhoz melyben konyha kertészet van olcsón eladó.

100 hold jó tanyás föld 55 ezerért 25 ezerrel átvehető a többi 30 év alatt fizetendő törlesztéssel, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Eladó egy alig használt Meteor-kályha és egy városi bunda. Báró Harucker-utca 30 sz. 1617.

Vásárhelyi utca 22 számú ház eladó. Értekezni lehet a helyszínen.

Egy keveset használt elsőrendű pedálos cimbalom olcsón eladó, mindenféle hangszerfelszerelés kapható Horváth hangszerüzletében. 1736.

Szabó Jánosnak a nagyhegyi szőlőben gyümölcsös kertje kiadó és törek polyva, szalma eladó. Értekezni vasárnap és hétfőn Jókai-utca 9. 1765.

98 hold jó tanyásföld, kövesut mellett olcsón és kedvező fizetéssel eladó. Bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

Nagynomáson a Dónati utmentén egy házföld feles munkára kiadó vagy eladó. Értekezni Bocskai utca 4.

Eladó hintó, kocsis és egy műhely kiadó. Varga Károly Klauzál utca 2. sz. 1801.

Kis esztergapat, gyalugép, fuvó, 8-as cséplő garnitúra gyári magánjáró, jutányosan eladók. Kátai u 13.

1 és fél házi föld az Oláh téglagyár és köves ut mellett olcsón eladó értekezni Piti Pál ingatlan irodájában.

Sajáttermésű Eger-visontai „furmint” és „édes furmint” bor kapható Uj-utca 3 szám alatt.

Prima hizott sertések vannak eladók Széchenyi-utca 33. 1755.

Eladó gerenda: 16 m. 20 c hosszú, 31, 20 c vastag. Értekezni Rákóczi Ferenc u. 41 szám. 1608.

Szegváron Kontrasor I ker. 176 sz ház nagy telekkel, árterzi kuttal, baromfi telepnek alkalmas, ugyanott egy Kolumbusz keltetőgép kifogástalan állapotban eladó. Értekezni ugyanott lehet. 1565.

Egy fűszer berendezés áru nélkül nagyon olcsón eladó Pólya Sándornál.

Eladó sürgősen hékedi újtep 187. porta kuttal vályoggal, értekezni lehet Páva utca 13.

Tehenet vállalnék fejőset meg egy hasas disznót, fele malacért tartam. Értekezni Tóth József-u 21.

Csárda és bognárműhely kiadó a Fábion Pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral. Rákóczi Ferenc utca 2 sz. 1644.

Jó karban lévő 2 szobás mellékhelyiségekkel bíró házat vennék a város belterületén. Szondi-u. 12. 1660.

Egy csoda 3 lámpás rádió jutányosan eladó Simonyi Ernő-u. 5. sz.

Törzs Kálmán-utca 1 szám alatt 1 szoba, konyha, speiz azonnal kiadó, azonnalt elfoglalható. Értekezni Zrínyi-utca 24 szám alatt lehet. 1753.

Vadászfegyver 12-es kaliberű, 5 lövetű „Vinchester” eladó Kiss Bálint-utca 3 sz. alatt. 1784.

14 kishold föld a szegvári határban a korogyparton, ami kertészetre is alkalmas és nagytermő nemesített gyümölcsöskerttel és 2 éves lucernás a körögyban, tanyaépületekkel a várostól 5 kilométerre szabad kézből eladó. Értekezni lehet Ágoston Mihály Körögyoldal 41 szám alatt. 1790.

Eladó a Kistisza szigetben 1 részlet sas/la szőlővel beállítva, nyaralóval. Alsóréti-újtelep 23. 1631.

Egyes lószerszám, hintó és kocsis eladó Tóth J.-utca 60. 1724.

Tiszazugon, Tiszagyöngystrand, szálloda, vendéglő bérbeadó. Felvilágosítás: Szabó Kecskemét, Gyenes-tér 5. Összes berendezés átveendő. 1744.

Felelős szerkesztő:
SZEDER FERENC

Kiadótulajdonos:
Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat
Szentcs, Kossuth-utca 19.
Nyomatott a „Turul” nyomdaintézet gyorsajtatója

Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Kenyérgyár 72.

Kenyérgyár:

fehér, félbarna, barna és rozskenyér minden jobb üzletben friss állapotban kapható. Mindennemű péksütemény, zsúrvékni kapható a nap bármely szakában friss állapotban

Zsemlemorzsa.

Őrlemények:

I. rendű műalmi lisztek, minden számban.

Köleskása.

Termények:

buza, árpa, tengeri, árpás tengeri vétele és eladása.

Takarmányok:

árpa, tengeri, árpástengeridara, takarmányliszt, korpa.

LEGOCSÓBB NAPI ÁRAK!!

PONTOS KISZOLGÁLÁS!!

Az őrleményt, terményt és takarmányneműket díjmentesen házhoz szállítjuk.

Gramofonok, a legújabb gramofonlemezek, Rádiók,

alkatrészek minőségben legjobbak, árban legolcsóbbak

Rádió és villanyszere-
lések legpontosabban

Accumulátor töltés

Füstinél

Kispiactér

Nem trükk, valóság

Mefeg,	SZ	árból
barátságos,	O	20%
tiszta,	A	
Bőséges,	É	árból
izletes,	K	10%
házi	E	
	Z	
	S	

engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője *Budapest* a *Park Szállodában* VIII. Baross-tér 10. Szemben a Keleti pályaudvar érkezési oldalával.

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

Szentes, Kossuth-u. 19. Telefon 170.
Előfizetési ára egy hónapra 1.50 P.

HIRDETÉSI ÁRAK:

Nyiltér szavanként	P. 20
Bírói ítélet soronként	P. 1.-
Vastagon szedett szó duplán számítatik	
Más hirdetések milliméter soronként	08
Hirhirdetés 15 szóig	P. 1.-
Minden további szó	P. 10
Apró hirdetés 15 szóig	P. 50
Minden további szó	P. 05
Előadások és mulatságok 15 szóig	3.-
Minden további szó	P. 10

Állandó hirdetőknél kedvezményes árat számítunk.

A hirdetési díjak mindig előre fizetendők.

Kiss Sándorné

(DOBRAY HÁZ)

kézimunkái

a legolcsóbbak

Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák izléses kivitelben a legolcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnai

Boeskaai-utca 22 szám 360

Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár Áruházában

Kossuth-utca 8. 366

Nyulat és nyulbőrt

legmagasabb napi áron vesz

Lusztig Kossuth-utca 31 sz
Aradi ház

Piti Pál

Ingatlan adásvételi iroda
Szentes, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

5 és fél hold Királyságon olesón.
31 kat. hold jó tanyásföld Fábánban olesón.
32 hold jó tanyásföld Belsőcséren olesón.
42 hold tanyás Királyságon olesón.
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábánban.
70 hold Csongrádatárában jó tanyával.
5 és fél hold jó föld Teesen.
20 hold jó tanyás Alsóréten.
120 hold tanyásföld közel a városhoz.
20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertőn.
39-30-12 hold jó földek a jámborhámi megállóhely olesón.
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.
90-84-58-51-20 holdas földek Mucsihátón.
62-30-10 holdas Kistőkén.
130 kataszteri jó tanyásföld olesón.
Köves út mellett jömeneteli szivóház motoros malom olesón.
17 hold Alsóréten tanyával.
2 hold az Alsóréten.
Házak a város minden utcájában, egy üzleti és magánházak is.
Felvilágosítás irodában bármikor szolgál.

Rádió! Rádió!

Hangos, tiszta, torzításmentes vételeit csak a

Farkas-féle

hangszóróval és anódpótlóval érhet el.

Árai:

Hangszóró 25 P.

Anódpótló, 100 P.

füttő, töltővel

Elektromos áru gyár,

Hódmezővásárhely

(Lázár-utca 12.)

Gőzfürdő: vasárnap, kedden és pénteken délelőtt férfiaknak, délután nők részére. Kádfürdő: minden nap.

ÜZLETI GONDJAI

MEGSZÜNNEK

ha hirdet az ALFÖLDI

FRISS UJSÁG-ban.



Hirdetési feltétlen eredményre vezetnek.

ELHATÁROZTUK,

hogy tekintettel a súlyos gazdasági viszonyokra, ugyszintén a közeledő bálai szezonra, lakodalmi és bál meghívókat, nyomtatványokat a legszebb kivitelben és a legolcsóbban készítségük

„TURUL“ nyomdaintézet Szentes,

Kossuth-utca 19. (Alföldi Friss Ujság nyomdája)

(Folytatás a 2. oldalról.)
 a kecskeméti eljárását, majd pedig lapunk szerkesztőjének indítványára iskola birkózást rendeztek, mely igen fényesen sikerült. A szépen lassan és csendben dolgozó Munkás Testező Klubnak igen értékes birkózó gárdája van, minden sulycsoport tekintetében. A birkózó párok mérkőzése igen

szép sportszerű volt, s az ógórög birkózó formával, mozdulatokkal, általában a verseny egész lefolyásával a közönség igen meg volt elégedve és nem egyszer adott kifejezést tetszésének.

Azok, akik idegenkednek az ily fajta sportoktól, azok is behódoltak a szép mérkőzést látva és megelégedtek az eredményekkel.

Lopnak, az éj leple alatt tömegesen vágják ki az élőfákat

Megélénkült a rendőri bünykrónika

Ma délelőtt három ügyben tetek feljelentést a rendőrkapitányságon s mind a három ügyben megindult a nyomozás a bejelentett esetek elkövetőinek felkutatására.

Janurik László süteményárú Lakos utcai lakos bejelentette, hogy 24-én este ismeretlen tettes Triumph gyártmányu kerékpárját ellopta.

A süteményárú megnevezte, akire gyanakszik.

Pardi Bálint városgazda vagyongonrálás miatt tett feljelentést, amennyiben az elmúlt éjjel ismeretlen tettes, esetleg tettesek a Rákóczi-téren nyolc darab növek-

vő akáciát kivágtak és elvittek.

A Nagyhegyen tyukot loptak. Király Ferencné Nagyhegy 136 szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, mivel még január 6-án egy darab tyukja 4 pengő értékben eltűnt. Király Ferencné előbb azt gondolta, hogy jószága csak elkalandozott és várta hátha visszakerül, azonban várakozása meddőnek bizonyult és közben a tolvaj személyét is megtudta, feljelentést tett lopás miatt a rendőrségen.

Mind a három ügyet nyomozás végett kiadták a detektívtesületnek.

Vak tüzi lárma volt hétfőn délelőtt

A tűzoltóság a toronyórség jelzésére kivonult és nyomban vissza is jött

Ugy látszik, hogy kezdenek divatba jönni a vaktüzlárma esetek, ugyanis ma délelőtt is lóhalálban vágatott az öntözőautó a Huszár utca felé, azonban azt csak a Stammer Sándor utcai kutig tudta megközelíteni mivel a Kisérben szinte elképzelhetetlen sár van a kikövezetlen utcákban.

A kivonult tűzoltók szinte nyomozást indítottak a Huszár utcában, hogy hol lehet a tűz, majd mikor bevonultak felelőségre vonták a toronyőröket, akik egybehangozón

a következőt adták elő:

Háromnegyed tizenkettőkor, amikor a rendes negyedőrai fuvást végezte a soros tűzoltó azt vette észre, hogy a Huszár utca tulsó végén az egyik ház füsttengerben uszik. Nyomban leadta a jelentését, készüljenek a tűzoltók, mert valószínű, hogy ki kell vonulni.

Ki is vonultak, azonban szerencsére nem akadt dolguk és a Huszár utca környékén senki sem tudott felvilágosítást adni az állítólagos tüzről.

„Ezt a fényes bizonyítékot a hadigondozó rokkant hivatal kéri“

— írja egy rokkant katona érdekes levelében a polgármesterhez

Fülöp István hőmezővársárhelyi lakos, városi utkaparó hosszú levelet írt dr. Négyesi István polgármesterhez és a várt válaszal tudja majd alátámasztani ügyét a budapesti rokkant hivatalnál avégből, hogy rokkantsági százalékát újból elbírálás alá vegyék.

Azt írja Fülöp István, hogy együtt

volt a polgármesterrel 1916-ban a 302. gyalogezred kötelékében, éppen abban az időben, amikor a polgármester egy véres ütközetben szeptember 20. körül megsebesült, miközben rohamra vitte — ugyszólván teljesen tiszt nélkül maradt zászlóalját, — amelynek sebesüléseig hosszabb időn át parancsnoka

Harisnya, keztyű, kötöttáru

kalap, uridivat, rövidáru

LEGOLCSÓBB

Virágosnál

Petőfi szállóval szemben (Harris-ház)

SZABOTT ÁRAK

TELEFON 176

MOTORE A JÖVŐ!

Az 1931 év újdonsága a

Csepel segédmotoros kerékpár

A különlegesen rugózott első villa, vázba beépített 1 3/4 lóerős motor, Bosch gyújtás, különleges és igen bőre méretezett kapcsoló (Kupplung), amely megengedi, hogy a motor a kerékpár állóhelyzetében is tovább mőködjön, lánchajtás, párnázott nyereg, motorballon gummi mind garancia a nyugodt és üzembiztos motorozásra.

Hengerürtartalom: 115 cm³

Hengerfurat-lökét: 50 x 60

15 százalékos emelkedést a motor könnyen vesz. Sebessége cca. 50 km. Üzemeltetés kilométerenként cca. 1 fillér.

Ára P 495. Bosch világítással együtt.

Fizetendő: P 75 előleg a megrendeléskor, a fennmaradó rész negyedévi, vagy 12 havi, avagy 52 heti részletben kamatmentesen.

Készpénzfizetésnél megfelelő jelentős engedmény!

Kapható minden Csepel kerékpár és varrógép lerakatosnál, 1931 március hó 15-től kezdve.

WEISS MANNFRÉD

acél és fémművei részvénytársaság. Budapest — Csepel.

volt.

Nagy panasz van Fülöp Istvánnak. Ő is sebet kapott az ütközetek során és pedig oly súlyosat, hogy annak következtében 60 százalékos rokkant lett és valami csekélyke nyugdíjat is kapott, mindaddig, amíg egyik felülvizsgálat alkalmával le szállították rokkantsági százalékát.

A levél írója legteljesebb részletességgel előadja, a tizenöt évvel ezelőtt történt eseményeket és amint befejezi levelét:

— Azt hiszem a kért igazolást, hogy együtt szolgáltunk, együtt voltunk a harcúterén, megkapom, mert azt a fényes bizonyítékot a rokkant-hivatal kéri.

A csongrádi városgazda, azért mert negyven pengőt fizetett be a közkasszába, „csak“ 120 pengő fáradsági díjat kért megállapítani

Sági János, aki tavaly a megye-gyűlésen nagy beszédet vágott ki a mammutjövendelmek ellen, 26 napért nem több, mint 3000 pengőt akart napidíj címén kapni.

Nagyszerűen megy az élet a szomszédos Csongrád városában, ahol mindig gondoskodnak egy kis változatosságról, hol bombát dobálnak, hol polgármestereket csapnak el és végeznek ki, hol pedig és állandóan a napi politikát beviszik a közigazgatásba, hogy ezáltal lehetőleg felforgassák a közrendet és nehézsé tegyék egy város fejlődését.

Még a múlt nyáron történt, hogy az ugynevezett Piroska frakció képviskálta az állásából a városgazdát s nyomban helyette beültette a párt egyik tagját Sági Jánost.

Időközileg a városnak egyik bér-lőjével pere akadt, amelynek során a városgazda hivatali teendői mellett egy kis zárgondnoksághoz jutott, amely elég jó jövedelmet hozott neki, mert amint a Csongrádi Ujság írja 26 ízben átlag két órai tartammal megjelent ellenőrizni az ingatlanon s minden egyes kiszállásáért nem kevesebb, mint 120 pengőért akarta megválni. Csongrád városát, jobban mondva a bérlőt Halász Szabó Danielt, aki ezt a kis jól jövedelmező tisztviselői mellékfoglalkozást kipattantotta.

Annyi bizonyos, hogy nekünk nem sok közünk van Csongrád városához, azonban nekünk, is van hozzászólásunk, mint a vármegye másik városának, mert nekünk is érdekünk, hogy tulságosan ne sűrűn kerüljön a lapok hasábjára a vámege Csongráddal kapcsolatban.

Mint megnyugtató tényt állapítjuk meg, hogy a vármegye vezetősége sem látja már jó szemmel a csongrádi városháza körüli állapo-

tokat és mivel a vármegye vezetőinél is megvan a türelemnek és a jóindulatu elnézésnek a határa, most már határozottan belenyulnak a csongrádi közigazgatás mellék-hajtásként kitenyészett őserdejében, amelyben egy határozott és nyílt utat fognak vágni, amelyen a szomszéd testvér város higgadt gondolkodásu polgársága haladhat a fejlődés kítüzött célja felé, hogy mentől hamarabb igyekezzék fel-emelkedni Szentés színvonalára, hogy maga a vármegye is bizonyos büszkeséggel tekintsen rá, mint a magyar Alföld szintiszta magyar városára.

Veszünk tejet a legmasabb napi

áron évi kötésre is. Kossuth-utca 7 sz. A volt régi esirketelep.

Eljegyzési kártyákat és lakodalmi meghívókat a

LEGIZLÉSESEBB

kívitelben és versenyen kívüli olcsó árban készit

LAPUNK

NYOMDÁJA!

HIREINK

Napirend

Január 27. kedd. Róm. kath. Arany-szajú Szent János Prot. Lóthár.

Nap két 7 ó. 34. nyugszik 4 ó. 52. hold két 10 ó 51. nyugszik 1 ó. 00.

Arany-szajú Szent János, görög egyház-
a, 347-407. Mint hírneves szömök kapta
a Christostomus (Arany-szajú) jelzőt.

Adónaptár. Február 15. A fényüzési
adó befizetése 1931. január havára. A ha-
vonkéntésképzésben forgalmiadót fizetők be-
vallást adnak 1931. januári forgalmukról. Az
alkalmazottak 1931. januárban kifizetett illet-
ményei után illetményjegyzék állítandó ki
és lerovandó az alkalmazottak kereseti adó-
ja és a rokkantellátási adó.

Időprognózis. Változókon-
y idő csapadékkal (eső-hó) holnap
megélénkült északnyugati szelek-
kel, hősüllyedéssel.

Ezen a héten Havas, vitéz
Várady, Várady és Alexander
gyógyszertárak tartanak éjjeli
szolgálatot.

Névnapmegváltás. Dr. Cser-
gő Károly alispán névnapját a
szentesi inségakció javára juttatott
adományával megváltotta.

**A vármegye jutalmazza a
gyümölcs és baromfiterme-
léket.** A vasárnap délelőtti meg-
tartott gyűlésen jelentette be dr.
Csergő Károly alispán, hogy a nép-
művelési bizottságnál ötszáz pengőt
juttatott a gyümölcs és baromfiter-
melésnél sikert elért kisgazdák ju-
talmazására.

**A város feljeleníti azokat,
akik engedély nélkül hor-
datnak jeget.** Az elmúlt héten
hozzákezdtek egyesek a jégfordás-
hoz s volt olyan mézárós, hentes,
aki többszáz kocsi jeget raktározott
be, annélkül azonban, hogy a kiter-
melésre és a hordásra a várostól
engedélyt nyert volna. A gazdasági
tanácsnok egytől-egyig kinyomoz-
tatta, hogy kik vittek engedély nél-
kül jeget s azok ellen, akik utólag
nem szerezték meg az engedélyt,
vagy nem szerzik meg, azok ellen
megindítják a büntető eljárást.

**Bécsi légszuszgyári díó
koksiz** olcsón beszerezhető
Gyuricza a fakereskedőnél
Görög-udvar

Lemondott az iparáról. —
Brebóvszky János, a Petőfi-szálló
bérletje lemondott a kávéházi ipar
gyakorlásáról, ugyanis a helyisé-
gek átesoportosítása folytán a ká-
véház az előirt kávéházi jellegét
elvesztette és így adó és illeték
szempontjából sem kívánatos, hogy
Brebóvszkyknak kávéházi iparra is
legyen engedélye.

A mezőgazdasági munkáskérdésről tárgyaltak tegnap a vármegyei mezőgazdasági bizottság tagjai a Mezőgazdasági Kamara igazgatójának Gesztelyi Nagy László részvételével

Szokatlan nagy érdeklődés mel-
lett nyitotta meg vasárnap délelőtti
Mátéffy László gazdasági főtanácsos
a városi és a vármegyei mezőgaz-
dasági bizottságok együttes ülését,
amelyen a város s a vármegye ve-
zetői, országgyűlési képviselőnk és
a szakhivatalok vezetői is megje-
lentek.

Az együttes ülést az a körülmény
tette szükségessé, hogy Gesztelyi
Nagy László, a Duna-Tisza-közi Me-
zőgazdasági Kamara igazgatója a
helyszínén óhajtott meghallgatni a
mezőgazdaság bajait és a teendőket
tekintve tanácsait megadni.

Az elnöki megnyitóban, amikor
rámutatott Mátéffy László, hogy a
bajok okaik nemcsak a világejien-
ségekben kell keresni, hanem első-
sorban magunkban is, mert hiába
— nem vagyunk kellő megértéssel
embertársaink iránt.

Hosszadalmas vita keletkezett az
adófelmondásokkal kapcsolatban és
ez alkalommal is kijelentette dr.
Szedler Ferenc János országgyűlési
képviselő, hogy a vármegyei Gaz-
dasági Egyesület készségesen siet
segítségére az adózó polgárságnak
és elvégzi a szükséges tennivalókat
a felmondás és a bevallással kap-
csolatban.

Magas színvonalu vita indult meg
a munkáskérdésről, amelynek ele-
jén Pölös József csongrádi kisgazda
a saját példájára utalva tárta fel a
kibirtokosok szomorú helyzetét és
megkapó módon vitatta, hogy ne
irigyelje senki a gazdát, mert annak
egyáltalában nem rózsás a helyzete.

Dr. Szedler Ferenc János ország-
gyűlési képviselő egy sajnálatos
körülményre világít rá, arra, hogy
ma már egész kasztrendszer alakult
ki és lépten-nyomon lehet hallani,
hogy a kubikos azt hangoztatja,
hogy ő csak kubikos és más mun-
kát nem vállal és várja, hogy a kö-
zület adjon neki munkát, vagy pe-
dig tartsa el.

— Ma általános pénztelenség van
— mondotta — s ha szereznek is,
például az Ármentesítő Társulatok
pénzt, kölcsönt és így a kubikosok-
kat foglalkoztatni tudják, annak a
kölcsönnek is a kamata újból a
gazdákra hárul.

— Értsék már meg egyszer a
munkások a gazdák helyzetét és
olyan árakat kérjenek a mezőgaz-
dasági munkákért, hogy azt a gaz-

da meg is bírja fizetni és viszont a
munkás is legyen megelégedve az-
zal, amit a gazda tud fizetni.

— Ne engedjék magukat a mun-
kások néhány fizetett agitátor által
által ugatni, hanem lássák be, hogy
az ő sorsuk szorosan össze van
költve a gazda jólétével.

— Mindig volt és mindig lesz bi-
zonyos munkanélküliség, mert ha a
hó leesik akkor még a kisgazdának
sincs munkája s ezt nem lehet ér-
vül felhozni, hogy most már a kö-
zület tartson el egyeseket, hanem
igyekezzék olyan munkát vállalni,
amilyen van nyáron és akkor lesz
miből megélnie télen.

A munkásság képviselőiben Sza-
mosközi Imre panaszkodik a vidéki
munkások beözönlése miatt. Azt
hangoztatta, hogy a kubikos mun-
kás nem tud kaszálni.

Dr. Csergő Károly alispán szerint
sem lehet a megélhetést kubikos
munkára alapítani, mert ezelőtt a
kubikosok legnagyobb része kül-
földön talált elhelyezkedést, ma
azonban a külföld nem ereszt be
őket, már pedig az itthon rekedt
munkásoknak ez a szegény ország
nem tud teljes munkaalkalmat te-
remteni.

Gesztelyi Nagy László a gazdál-
kodás kiterjesztésére hívja fel a fi-
gyelmet, megemlíti a Duna-Tisza
közi csatorna megépítését és felhívja
a kibirtokosokat, hogy fejlesszék ki
a baromfi tenyésztést, mert hiába
Magyarországot, Magyarország gaz-
dasági életét a tyúk és a tehén fogja
megmenteni.

Végül dr. Farkas Béla főispán
emelkedett szólásra, s a következő-
ket mondotta:

— A munkás kérdés a vármegye
vezetőinek szívügye, mert ez fog-
lalja el legfőbb és legtöbb idejüket.
Legrosszabbat az teszi a munkással,
aki szembe állítja kenyéradó gazdá-
jával. A kubikos munkásság, amely
eddig kizárólag mezőgazdasági mun-
kás volt, itt a hetvenes években
kezdődött kifejlődni, amidőn Szé-
chenyi elgondolása szerint az ár-
mentesítés megindult. Ma a munka
be van fejezve, hátra van ugyanis
még a másik terv az öntözés, ha
ezt pénzügyileg meg lehet oldani,
akkor a kubikosnak is lesz mun-
kája, de addig alkudjon meg a hely-
zettel és térjen vissza a mezőgaz-
dasági munkához.

**Porosz szén olcsón kapható
Gyuricza a fakereskedőnél**
Kossuth-utca 6. szám

— Önöknek — végezte be szá-
vait a főispán — kik itt a bizott-
ságban a munkásságot képviselik,
kötelességeik vannak és kötelesek
az itt hallottak alapján társaikat
meggyőzni, hogy vállalniok kell a
mezőgazdasági munkát is. Biztosítom
Önöket, hogy én a munkásokkal
együttérzek és úgy az átmeneti,
mint pedig a végleges munkáskér-
des rendezésre már megtettem ja-
vaslataimat a kormányfővel.

Az elhangzott beszédeket, külö-
nösen pedig képviselőnk és a főis-
pán beszédét látható hatással hall-
gatták a bizottság tagjai és külön-
sen a munkásság képviselőin meg-
látszott, hogy kénytelenek önma-
guknak beismerni, hogy a felszólá-
lónak kivétel nélkül mindenben
igazuk volt.

Vh. 2437/1930 szám.

Árverési hirdetmény

A szentesi kir. Járásbíróságnak
1930. Pk. 13947 sz. végzése folytán
dr. Wellisch István ügyvéd által képviselt
Dömsödi Sándorné végrehajtónak
260 pengő tőke eddigi és a még fel-
merülő költségekből, valamint
az ezennel csatlakoztatottnak ki-
mondott mindazon végrehajtók, kik
az árverés kitűzése napjáig jogerős
kielégítési zálogjogot szereztek tő-
ke és járulékaiból álló követelésük-
nek behajtása végett a fizetett ösz-
szeg betudásával 1931. évi február
hó 7 napján d. e. 11 és fél óráján
Szentesen Jókai utca 53. sz. házban
elárverezem azon 1500 pengőre be-
csült ingókat (a legtöbbet ígérőnek
kiszármaztatás mellett szükség ese-
tén becsáron alul is) melyek a
szentesi kir. Járásbíróság sz. végre-
hajtást rendelő végzése folytán a
Pk. 12001 sz. vh. jkben le és fe-
lül foglaltak lettek un. : eséplő

Szentes, 1930. évi december 30.

Pardy Gábor
kir. bir. végrehajtó.

Me éjszaka talán ... ? A
hangosfilm bevonult Szentesre. A
moziműsor első része néma, a má-
sodik filmben azonban már hallat-
szik a szereplő színész lépteinek
kopogása, a csengő berregése, a
vízesápból kiömlő víz csobogása. A
vásznon megszólalt hoz magával
tengernyi muzsikát, új ezernyi lebi-
lincselő élményt. A szebbnél-szebb
hangosfilmek közt különös érde-
klődésre tarthat számot a Tudomá-
nyos Mozgósínház csütörtöki mű-
sora a „Ma éjszaka talán” című
gyönyörű hangosfilm, amely egy
tangó születéséről szól és amely-
ről elég annyit tudni, hogy muzsi-
káját az egyik legdivatosabb muzsi-
kus: Stolz Róbert szerezte. A „Ma
éjszaka talán ...” című tangót Sze-
ntesen mindenki dudolni fogja esü-
törtöktől.

Nemzeti Hitelintézet Részvénytársaság

Alaptőke 3 millió pengő.

szentesi fiókja

Alaptőke 3 millió pengő.

Leszállított tüzelőanyagáraink

Prima I. oszt. darabos „Myslovitz“ porosz szén q-ént P. 7.60

Legkiválóbb minőségű légsz. díó I. koksiz q-ént . . . P. 8.20

azonnal házhoz szállítva.

Garantált magas fűtőérték!

Igen olcsó árak!

Telefon 36

Megtekinthető és megrendelhető telephelyünkön Br. Ha-
rucker-utca 20., vagy az intézetnél.

Telefon 36